

представник Світового банку та спеціалісти у галузі охорони здоров'я з Канади і Закавказзя.

Один з основних факторів реформи у галузі охорони здоров'я є створення відтворюваних моделей. Щодо цього, програма «Партнери в охороні здоров'я» є успішною як на національному, так і на місцевому рівнях. На національному рівні програма допомогла у створенні Української медсестринської асоціації. Після того, як ця асоціація була офіційно започаткована у травні 1997 р., очолювана демократично обраним правлінням, інші професіоналісти у галузі охорони здоров'я почали вивчати модель цієї асоціації і те, як ця модель могла б бути корисною для їх професій. Українські партнери у галузі медсестринства (навчальний відділ МОЗ та інші міністерські працівники і Асоціація медсестер) зараз являються лідерами та інструкторами у розвитку медичних професійних асоціацій в Україні.

Інші заходи програми «Партнери в охороні здоров'я» на національному рівні включають програми щодо інформації про систему охорони здоров'я та шкільні оздоровчі програми. Тим часом, на регіональному рівні ця програма допомогла у заснуванні дев'яти навчальних центрів і 51 експериментального об'єкта у різних регіонах України.

Громадська участь залишається основним помічником у успішному втіленні реформ. Проекти «Здорові школи», «Здоров'я населення», «Реабілітація» та «Психічне здоров'я», мета яких пропагувати належну поведінку і відношення до здорового способу життя, заохочують частину населення організувати невеликі ознайомчі міроприємства у громадах. Наприклад, проект «Громадське здоров'я/ Пропаганда здорового способу життя» включав навчальний семінар для групи соціальних працівників, міліціонерів, професіоналів у галузі охорони здоров'я та наркоманів. Цей захід був організований спільно з організацією «UNAIDS» та Президентським комітетом по профілактиці СНІДу та наркоманії.

Проект «Здорові школи», що входить у програму «Партнери в охороні здоров'я», є прикладом позитивного впливу на громаду такого співробітництва професіоналів з різних секторів, у даному випадку охорони здоров'я і освіти. В рамках проекту «Здорові школи» здійснюється навчання вчителів, як краще доносити питання охорони здоров'я до учнів, зосереджуючи увагу на попередженні СНІДу, агітації проти куріння, на особистій гігієні і раціональному харчуванні. В Україні налічується 13 закладів, де здійснюється експериментальний проект «Здорові школи». Цей проект став фактором вступу України у міжнародний проект Ради Європи та Європейської комісії з питань здорових шкіл.

Міністерство освіти і його канадський партнер, Міністерство освіти Саскачевану, взяли участь у діловій конференції з питань освіти в галузі охорони здоров'я, яка відбулась у лютому місяці у Києві. Конференція надала українським партнерам

проекту «Здорові школи» можливість показати навчальні матеріали, проінформувати громадськість про свою працю і заохотити видавництва публікувати матеріали щодо здорових шкіл.

Міністерство у справах сім'ї і молоді виявило зацікавлення у включенні проекту здорових шкіл до мандату їхнього теперішнього проекту стосовно молоді та пропагування здорового способу життя. Планується подальше обговорення цього проекту з Фондом ООН допомоги дітям (ЮНІСЕФ) та Міністерствами охорони здоров'я і освіти. Проект був схвалений ЮНІСЕФ як модель для шкільних програм у інших центральних і східних європейських країнах, таких як Росія і Беларусь.

Говорить п. Шатц: «Цей проект створив критичну масу реформістських настроєних працівників системи охорони здоров'я в Україні. Більше того, програма «Партнери в охороні здоров'я» успішно розвиває взаємозв'язки з іншими донорськими агентствами в Україні, включаючи ЮНІСЕФ і Світовий банк. Досвід показав, що співпраця з такими донорами дасть змогу отримати більші результати».

Планування наступних спільних проектів в Україні ведеється повним ходом серед потенційних українських партнерських організацій. Український уряд зобов'язався покращити здоров'я дітей і молоді, а Канада має десятиліття досвіду і знання у теорії і практиці пропаганди здоров'я. Канадська асоціація міжнародного здоров'я уже подала в КАМР проект «Молодь і реформа охорони здоров'я», щоб поєднати канадський досвід з потребами України.

ПАРТНЕРИ У ГРОМАДЯНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ

Загальна мета програми «Партнери у громадянському суспільстві» - робити внесок в еволюцію українського громадянського суспільства шляхом розвитку і зміцнення українських НДО (недержавних організацій) та інших організацій на місцях, які беруть активну участь у процесі українських реформ. Ціль полягала у розвитку потенціалу цих партнерів, щоб вони могли самостійно продовжувати тренінгові програми і стали самодостатніми і здатними допомогати іншим НДО у регіонах більш ефективно проводити роботу серед населення. Ця робота завжди здійснювалась у такий спосіб, щоб також пропагувати зміцнення стосунків між Канадою і Україною.

Громадянське суспільство в Україні все ще перебуває на початкових етапах розвитку. На сьогодні зареєстровано близько 5000 НДО. Таке становище різко відрізняється від Угорщини (32000), Польщі (17000), Канади (70000) та Франції, в якій налічується близько 600000 НДО і кількість населення якої майже співпадає з кількістю населення в Україні. Український громадянський сектор, який був повністю придушений

за радянських часів, зараз швидко розвивається і потребує сталу підтримку, щоб виконати свою місію у розвитку міцного, дієвого і енергійного українського громадянського суспільства. Зміцнілі організації громадянського суспільства будуть виступати за підзвітність і відкритість діяльності уряду і суспільства на всіх рівнях. Об'єднання громадян, співпрацюючи з владою на місцях, можуть надавати і надають важливі соціальні послуги в цей перехідний для України період, роблячи внесок у стабілізацію суспільства. Завдяки такому внескові, зміцніле громадянське суспільство в Україні зможе відігравати важливу роль у розвитку України, підтримуючи демократичні інституції і демократичний процес.

Програма «Партнери у громадянському суспільстві» працювала із п'ятьма українськими організаціями. Програма головним чином здійснювалась шляхом встановлення зв'язків між цими партнерами та організаціями в Канаді з подібними інтересами і завданнями. Одночасно українську сторону заохочували при будь-якій можливості встановлювати зв'язки з іншими організаціями. Також Канадське бюро міжнародної освіти — канадське виконавче агентство програми — свідомо намагалось максималізувати вплив цих програм шляхом спільних заходів з іншими міжнародними донорами, такими як фонд «Євразія» та міжнародним фондом «Відродження».

П'ять українських партнерських організацій, які перелічені в таблиці на стор. 38, займаються широким колом діяльності:

- ПЛАСТ - українська скаутська організація для молоді із міцною базою в Західній Україні. Вона займається вихованням і навчанням молодих демократичних лідерів.
- Харківський центр гендерних досліджень - займається гендерними дослідженнями та надає інформаційну і технічну допомогу жіночим НДО у Східній Україні, включаючи проведення навчання з питань менеджменту НДО та підприємництва.
- Західноукраїнський ресурсний центр - «парасолькова» організація, що надає поради і допомогу іншим НДО у Західній Україні.



Партнери в громадянському суспільстві: відкриття Ресурсного центру в Львівській академічній гімназії